



CONVIVIO MUNICIPAL.— Con una participación de más de trescientos jóvenes se está desarrollando en el Centro de Recreación "Isidro Menéndez", a inmediaciones de la iglesia Don Rúa, el Primer Convivio Deportivo Juvenil. Padres de familia y niños se encuentran estuismados por el evento que se realiza en la temporada de vacaciones de fin de año. Un grupo de aficionados a las artes marciales hizo unas demostraciones a los presentes, observándose en ellos un sumo interés por dicho deporte.

Estudian Variedades Resistentes a la Roya

El Instituto Salvadoreño de Investigaciones del Café, ISIC, tiene en estudio algunas variedades resistentes a la roya del café. Sobre el particular informa el agrónomo Manuel de J. Flores Berrios, Jefe del Departamento de Genética, de esa institución, quien dice que la roya como problema fitosanitario, es de gran importancia, tanto para los países que la tienen, como para aquellos libres de ella a la fecha. Actualmente, señala, el control de la roya se realiza con fungicidas a base de cobre, pero también se cuenta con otra alternativa, la cual consiste en el control biológico, utilizando variedades con resistencia a la enfermedad. A estas variedades, continúa, el ISIC les ha dedicado muchos años de investigación, ya que en un futuro próximo, su explotación representará una baja sustancial en los costos del control. Al explicar cómo el ISIC adquirió esas variedades, informa que las primeras semillas se obtuvieron durante los años de 1953 a 1957, donadas por el Departamento de Agricultura de los Estados Unidos de América, que también lo hizo a los demás países productores de café de América Latina. Afirma que "las variedades obtenidas con resistencia a roya, se cruzaron con las variedades de importancia económica del país, para fijar las características de buenas productoras en las nuevas plantas, las cuales fueron enviadas al Centro de Investigaciones de las Royas del Café, con sede en la ciudad de Oeiras, Portugal, para evaluar su grado de resistencia a la enfermedad". Agrega que de los cruces genéticos realizados se obtuvieron plantas con características similares a las de la variedad de Pacas, poseen bajo porcentaje de resistencia a la enfermedad". —Favor pase a la página 23.

Alto a Carrera de la Muerte Pide la ANEP

De ANEP hemos recibido el comunicado que dice: "La Asociación Nacional de la Empresa Privada -ANEP- hace un apremiante llamado a poner un alto a esta "carrera de la muerte" que ensangrienta al país y que está diezmando absurdamente a nuestra población. Ninguno de los paraisos que prometen las ideologías políticas puede justificar la horrenda matanza que enluta cada día a más salvadoreños. A pocos días de que se inaugure la IX Feria Internacional de El Salvador, es asesinado cruelmente el señor Manuel de Jesús Rivas Rodríguez, Gerente General de la misma desde sus inicios. A él se debió en gran parte el prestigio que logró la Feria a nivel mundial y la imagen positiva del país, gracias a lo cual la FIES fue aceptada en la Unión de Ferias Internacionales, en donde están representadas las mejores del mundo.

"ANEP apoya la decisión de no suspender dicho evento internacional en el que nuevamente participarán muchas naciones amigas. "El país tiene que seguir su marcha sin que nada lo detenga. Tenemos que reconstruir todo lo perdido y esta es una tarea titánica en la que se requiere lo mejor de la capacidad, iniciativa y talento de los buenos salvadoreños. "Es cierto que el país está al borde de la bancarrota económica; cuenta, sin embargo, con la gran riqueza de su población, siempre activa y amante del trabajo. Por ello la celebración de esta nueva Feria es muy importante, pues contribuirá a demostrar a las naciones hermanas la confianza que tenemos los salvadoreños en nuestra Patria, y más que todo, la que tenemos en nosotros mismos. "El Salvador debe ser todavía un país de esperanzas. No se ha perdido todo, y aunque las vidas

humanas son irreparables, nuestro deseo de superación no lo puede detener nadie. "Demandamos, por lo mismo, que se ponga fin a esta absurda espiral de terror y asesinatos de ciudadanos que todas las condiciones, que a nadie rinde ningún dividendo, pero que deja inundados de dolor, llanto y angustia a tantos hogares de nuestros compatriotas".

Construirán Edificio para Escuela

SONSONATE.—En tres meses quedará finalizada la construcción del edificio de la Escuela Metropolitana "Dolores v. de Brito". Los trabajos se efectúan en terrenos del antiguo Regimiento, frente a la casa de los Juzgados, según informa el Maestro de Obra, Julio César Campos. La nueva construcción vendrá a resolver en parte, el problema de la falta de edificios para escuelas en Sonsonate, y es producido. —Favor pase a la página 31.



DONATIVO.— (Santa Ana). La Sociedad Pro-Ropero Infantil visitó el hospital San Juan de Dios para donar un lote de frascos de acero inoxidable. Entregaron el donativo las señoras Celia de Guerra, Aida de Carranza, Norma de Martínez, Lolita de Rodríguez e Irma de Velásquez, al director del centro Dr. René Martínez Cortez. (Foto W. Martínez h.).

El Turismo es Cultura Opina una Dominicana

El turismo es factor de conservación y fomento del legado cultural, de la paz y de la comprensión mutua, según opinión de la licenciada Virginia Gómez, de la Secretaría de Turismo de República Dominicana. Expresa que la "necesidad de desplazamiento nace con un sin número de motivaciones intrínsecas a su ser. La gente lleva en sí misma el deseo de conocimiento de otras cosas y de otras gentes, fuera de su entorno. A pesar de que desde la antigüedad el hombre se viene desplazando, no es sino hasta los albores del siglo pasado que estos desplazamientos empezaban a obedecer a fines turísticos". Añade que "en nuestro siglo, debido a los avances tecnológicos, desarrollo de los medios de comunica-

ción, logros laborales (disminución del tiempo de trabajo, pago de vacaciones, aumentos salariales, etc.), el turismo se ha convertido en un fenómeno de masas. Esto implica que son mayores los contingentes de seres humanos que se desplazan y entran en contacto con personas de otras localidades. En consecuencia, el turismo se ha convertido en un puente que se tiene entre culturas de diferentes pueblos, contribuyendo a la formación de una conciencia universal, y a cimentar o solidificar las ideas que a priori se tenían sobre un determinado lugar, las cuales se convierten en un hecho".

biunióvoca. El turismo engendra cultura y debe fundamentarse en ésta. Como lo señala el Cardenal Rugarbamba en su mensaje a Paulo VI: "El turismo no sólo como ocasión de descubrir y apreciar las bellezas naturales de un país, sino también los verdaderos valores y costumbres de su pueblo, su civilización y tradiciones". Señala que "es importante destacar que la persona que se desplaza va en busca de nuevas formas de expresión del ser humano, de ahí que es necesario mantener los bienes culturales como un elemento diferenciador de cada país, conservando y fomentando este legado cultural". Manifiesta que "en el caso de la República Dominicana, contamos con un rico legado cultural, —Favor pase a la página 31.



LO BUSCAN. (Ahua-chapán). Familiares de José Cupertino Figueroa, lo buscan. Desapareció el sábado 25 de octubre, cuando fue a Sonsonate. Tiene 17 años y reside en el cantón el Barro Los Ausoles. Cualquier informe se puede dar a Pedro Figueroa.



VICTIMA. Miguel Angel Celarié Araujo, de 66 años, fue ultimado a martillazos en la colonia Santa Lucía, Ilopango, para robarle dinero. Le sacaron los ojos a golpes.



NO LO HALLAN. (Zatecoluca). El artesano Nicolás Angel Panameño, de 21 años, ha desaparecido desde el 30, cuando salió de su casa al centro de esta ciudad y no volvió. Cualquier información al teléfono 34-0114.